МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА ВНЕКЛАССНОГО МЕРОПРИЯТИЯ «СИЛА, ЛОВКОСТЬ, МУЖЕСТВО»
Государственное казённое общеобразовательное учреждение Астраханской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Общеобразовательная школа – интернат №5»  

Самой актуальной на сегодняшний день является проблема сохранения жизни и здоровья детей. Сегодняшнее состояние здоровья всех детей, а тем более детей с ОВЗ, вызывает серьезную тревогу. Поэтому работа воспитателя должна быть направлена на укрепление физического состояния детей, их нервной системы и здоровья. От здоровья и жизнерадостности нашего подрастающего поколения зависит их познавательная деятельность, вера в свои силы и возможности, духовная жизнь в целом. Данное мероприятие  составлено для воспитанников специальной (коррекционной) школы интернат для детей с ОВЗ всех возрастов.
Цель мероприятия: воспитание нравственных чувств и формирование ценностного отношения к здоровому образу жизни. 
Оборудование:  2 стула, стол, 2 скакалки, 4 медицинских маски, кегли, 2 скамейки, 4 шарфа, 10 предметов, бланки с вопросами, 2 бланка с загадками, канат.
Ход мероприятия.

1.Организационный момент. Приветствие. 
Уважаемые педагоги! Дорогие ребята! Мы приглашаем вас на мероприятие «Сила, ловкость и мужество», посвященное защитникам Отечества. 
2. Выбор команд: «Щит» и «Меч». 

Сейчас вы представляете два боевых отряда российской армии. Ваша цель набрать больше очков для защиты Отечества.

Боевая задача № 1: «Подготовка к бою»
По старинной боевой традиции, перед началом сражения проводится поединок между отрядами, как подготовка к бою.
Инструкция:
Между командами по одному от каждой команды проводится состязание по армреслингу. 
Очки: в каждой паре за победу 1 очко.
Инвентарь: 2 стула, стол.
Боевая задача № 2. «Выброс десанта»
Ваши десантные войска должны высадиться на оккупированной территории.

(прыжки через скакалку). 

Инвентарь: 2 скакалки.
Боевая задача № 3: «Эвакуация»
Ваши десантные войска должны вывести местных жителей из оккупированной территории, на которой было применено газовое оружие.
Инструкция:

Команды-спасатели стоят на старте. Мальчики-местные жители стоят на финише. По команде спасатель одевает маску, берёт вторую для местного жителя, преодолевает полосу препятствий, одевает маску на местного жителя, берет его за руку и возвращается обратно бегом.
Инвентарь: 4 медицинских маски.

Полоса препятствий:

1. «Минное поле» (8 кегль)

2. «Ров» (2 гимнастических бруса)
Очки: 5 и 4 очка, штраф за нарушение дисциплины 1 очко. 
Боевая задача № 4: «Медсанчасть»
В ходе боевых действий наши бойцы получили ранения, задача военных санитаров – оказать первую медицинскую помощь и вынести бойца с поля боя.
Инструкция:

Девочки – санитары стоят на финише (у каждой бинт в сумочке), мальчики - на старте. Каждый мальчик бежит через полосу препятствий, получает на финише у судьи вид ранения, девочка бинтует, мальчик опирается на плечо девочки одной рукой и возвращаются на старт.

Полоса препятствий:

1)«Туннель» ( 2 скамейки)

2)«Перебежка под обстрелом» (гуськом.)
Очки:5 и 4 очка, штраф за нарушение дисциплины 1 очко. 
Боевая задача № 5: «Слепой разведчик»
Разведчики ночью при нулевой видимости должны обнаружить объект и доставить его в отряд, разведчики действуют по инструкции проводника. Девочки-разведчики в это время собирают «качества», необходимые каждому бойцу - защитнику Отечества.
Инструкция:
Командир-проводник, мальчик - разведчик (завязанные глаза). На старте проводник завязывает глаза разведчику, ведёт его за руку до линии фронта,  остаётся на линии, разведчик идёт за линию фронта, ищет предмет по командам проводника, когда нашёл, проводник подходит к разведчику, берёт его за руку и оба несут предмет в отряд (на старт).
Очки:5 и 4 очка, штраф за нарушение дисциплины 1 очко.
Инвентарь: 4 шарфа, 10 предметов. 
Боевая задача № 7: «Обсуждение разведданных»

В ходе разведоперации наши разведчики захватили секретные материалы противника, в целях конспирации, информация, в захваченных материалах частично искажена. Отряды должны определить, где достоверная информация, а где ложная.
Инструкция:
Отрядам выдаются карточки. Зачитывается секретный материал отрядам, обсуждение 1минута. По окончании выдается по одной загадке.

Вопросы:

1. При сходе на берег и при подъёме на борт российские моряки должны отдать честь флагу? 

2. В российской армии звание сержанта выше звания старшины? 

3. На вооружении современной российской армии есть стрелы?  Зенитные комплексы «Стрела-1», «Стрела-10.»

4. Название древнего боевого оружия «кистень» произошло от слова «кисть». 

5. Кортики носят офицеры сухопутных войск? 

6. Голубыми беретами себя называют моряки? 

Загадки:

1. Не велик Матвей, а далеко плюёт. 

2. Глазами не увидишь, руками не возьмёшь, а без него в атаку не пойдёшь. 
Инвентарь:Бланк с вопросами, 2 бланка с загадками.
Очки: 1 очко за каждый правильный ответ. 
Работа с залом.
Юмористические вопросы
— Назовите имя первой женщины-летчика? (Баба Яга)
          — Как называется аппарат Бабы Яги? (Ступа)
          — Назовите лучшего друга Бабы Яги. (Кощей Бессмертный)
          — Как зовут мужчину, который очень любит зиму? (Дед Мороз)
Боевая задача № 8: «Боевая техника»
Наши бойцы одержали победу в танковом сражении, но часть боевой техники завязла в болоте, задача отрядов вытянуть эти танки из болота.
Инструкция:
Обе команды берутся за канат и перетягивают его.
Очки: 5 и 4 очка, штраф за нарушение дисциплины 1 очко.
Инвентарь: канат.

4. Подведение итогов.

- Товарищи бойцы! Боевые испытания закончились. Вы показали себя сильными, ловкими и смелыми, такими и должны быть защитники Отечества. Готовьте себя сейчас к службе в армии, занимайтесь спортом, вырабатывайте в себе мужество, стойкость, терпение, силу воли и, конечно же, постигайте науки, берегите нашу православную веру, служите любимому Отечеству.

Для подведения итогов военных испытаний, слово предоставляется военным судьям:

«Для общей победы надо было набрать … очков. Вы набрали… очков. Наши отряды, каждый по мере своих сил, внёс вклад в общую победу.

Первый отряд заработал для победы … очков, второй отряд - … очков.

Эту победу вы смогли одержать благодаря усилиям обоих отрядов. Ура, товарищи бойцы!!!» 

Вручение призов.
